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Digitalni cisla

V druhém pololeti se budeme vénovat vice digitdlnim ¢islim a logickym obvodim. Za¢neme
tim, ze si ukazeme, jak pocita¢ zobrazuje Cisla. Vime, ze v elektrickém obvodu mame

k dispozici elektrické napéti a elektricky proud. Jak pomoci téchto veli¢in zobrazit ¢islo?
Zapojime obvod s Cislicovkou

Zapojte: plus-122, 122-125, 125-128, 128-131, 123-112, 126-113, 129-114, 132115,
112-88, 113 -89, 114-90, 115-91, NAPAJENI cislicovky — plus (+5V). Propojku pro rezistory
3k3 prepnout do polohy minus.
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Co znamena log.0 a log.1? A proc¢ neni v obvodu zadné plus, minus, nebo oznaceni napéti
+5V?

Pocitag, nebo jiny logicky obvod, jako Cislicovka, nevi, co je jedni¢ka nebo nula. V obvodu
jsou mista, mezi kterymi je napéti, nebo neni. Mistu, kde je napéti +5V, budeme od této
hodiny fikat také logicka jednicka, zkracené log.1. Mistu, kterému jsme diive fikali minus,
budeme takeé tikat logicka nula, zkracené log.0. Ve schématu vidime jeden vyvod spinaca
zapojeny na logl. Znamena to, Ze je zapojime na plus.

Jeste je potteba vysvétlit, kde mame vzit tolik rezistort 3k3. V policku REZISTORY na
stavebnici vidime jen dva. V obvodu potiebujeme Ctyfi. Na stavebnici jsou dalsi, ale jsou
trochu skryté. Cerna dlouha sou¢astka nad zdiikami 112 a 113 je rezistorova sit’. Uvnitf je
Sest rezistort 3k3. Vyvod kazdého z Sesti rezistort je piiveden na zditky 110, 111, 112, 113,
114, 115. Druhy vyvod je spojeny dohromady a vyveden na propojku vlevo, ktera je ptesné
v poloviné ¢erveného pole plus a modrého pole minus. Propojku zapojte tak, aby spolecny
vyvod rezistort byl ptfipojen na log0. Podivejte se na fotku.

Zapojeni propojky na stavebnici pro rezistorovou sit
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Zadani 1: Zapojte obvod. Dale spinejte spinace. Abychom mohli zapsat kombinaci
stisknutych spinact a zobrazenych ¢isel do tabulky, musime se dohodnout, jak zapsat
stisknuty spina¢. Reknéme, Ze stisknuty spina¢ zapiseme jako jedni¢ku. Nestisknuty zapiseme
jako nulu. V nasledujici tabulce jsou kombinace stisknutych a nestisknutych spinaci. Jaké se
zobrazi ¢islo?

53 54 S5 S6 CISLO
0 0 0 1
0 0 1 1
0 1 0 1
0 1 1 0
1 0 0 1

Vysvétleni - Prvnim fadek — stisknete pouze spina¢ S6. Zapiste Cislo, které je na Cislicovce.
Dale, naptiklad ctvrty fadek — stisknete spinace S4 a S5. Zapisete, jaké Cislo se zobrazi na
Cislicovce.

Zadani 2: Nerozpojujte zapojeni a dale piipojte

92-94, 94-96 , 96-98 , 98-minus , 93-88 , 95-89, 97-90, 99-91.

Budeme hledat kombinaci pro Cislo. Bud’ pomoci stisknutych spinacti, nebo rozsvicenych
LED. Svitici LED budeme zase zapisovat jako jednicku, zhasnutou jako nulu.

V prvnim fadku je potieba zjistit, jaké spina¢e musime stisknout, aby se zobrazilo ¢islo 7.
Mackejte spinace, az se zobrazi sedmicka. Jaké kombinace maji dalsi ¢isla v tabulce?
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